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ЩЕРБАН Т.Д., 

АНТОНИК Є.М.
Мукачівський державний університет, Україна

ПСИХОЛОГІЧНІ МОТИВИ  
ІНТЕРНЕТ-СПІЛКУВАННЯ СТУДЕНТІВ

Сьогодні психологічні особливості інтернет-спілкування є 
предметом багатьох досліджень. Адже соціальні мережі здійсню-
ють вагомий вплив на особистість зокрема і на суспільство взага-
лі. Науковцями доведено, що користування інтернет-спілкування 
здійснює суттєвий всеохоплюючий, інколи суперечливий вплив 
на формування та розвиток особистості. Інтернет реалізовує і по-
зитивне, і негативне діяння на особистість. Позитивний вплив 
реалізовується через інтелектуальний розвиток, самопізнання, 
самореалізацію та ін. Негативний вплив проявляється через роз-
виток залежності, агресивності, депресивності та ін. Очевидно, що 
сучасне життя (ковід, воєнний стан) посилюють негативний вплив 
Інтернету на розвиток саме юної особи. Отже, можемо констатува-
ти наявність нагальної проблеми дослідження вияву і профілакти-
ки негативних та посилення позитивних явищ особистісних змін 
детермінованих інтернет – спілкуванням. Окреслена проблема є 
вагомою саме для студентської молоді, яка активно і постійно ви-
користовує соціальні мережі для комунікації. 

Психологічний вплив соціальних мереж на особистість ціка-
вив багатьох науковців. Вагомі результати висвітлені у багатьох 
працях О.Є. Войскунського, К.Є. Кузьміної, О.Р. Маслова, П.О. Мун-
тяна, К. Янга та ін. Увага дослідників зосереджувалася, зокрема, 
на таких питаннях, як: потенціал, і психологічні особливості ма-
ніпулювання людьми із застосуванням інформаційних технологій, 
можливості попередження і нейтралізації відповідного маніпулю-
вання (С.Р. Дінабург, І.П. Мелюхін, С.О. Нехаєв та ін.); інформаційні 
технології віртуальної реальності Інтернету як один з прикладів 
психологічних знарядь, оволодіння якими здійснює вплив на фор-
мування і функціонування вищих психічних функцій (Д.А. Берн-
штейн, Е.Роббінс, К.М. Якіменко та ін.); психологічні особливості 
впливу компютерної віртуальної реальностіна молодь (В.Ю. Не-
стєров, О.О. Сакбаєв, Дж.Сулер та ін.); психологічний феномен ін-
тернет-залежності і його різновидів (Дж. Гекенбеч, С.С. Давтян, 
Р.С. Хе’юнг та ін.).
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Особливої уваги заслуговують дослідження психологів спря-
мованні на вивчення змісту та особливостей інтернет-спілкуван-
ня: психологічної специфіки інтернет-спілкування (М.С. Богдан, 
О.В. Горецька та ін. [1]); виплив у соціальних мережах та само-
ідентичність (О.М. Немеш, Н.Ю. Федуніна, Т.В. Фісенко Т. В. та ін. 
[2]); психологічні особливості формування інтернет суспільства 
(Ю.А. Данько, А. В. Шамне, Б.Я Вахула та ін. [3; 4]); феномену «вірту-
альних особистостей», що виникає на основі інтернет-спілкування 
(О.В. Зінченко, В.П. Лютий та ін. [5; 6]).

Слід підкреслити, що проведені дослідження використовува-
ли підхід щодо розкриття специфіки інтернет-спілкування. Тобто, 
сьогодні не приділялася достатня увага розкриттю потенціалу ці-
леспрямованої реалізації його можливостей для здійснення особи-
стісних змін, особливо у сенситивному періоді – навчання у закла-
дах вищої освіти. Зазначимо, що потенціал інтернет спілкування 
ґрунтується саме на потребах, мотивах студентів, які спонукають 
молодь стати активними учасниками соціальних мереж. Мета до-
слідження: розкрити особливості комунікативних практик студен-
тів в соціальних мережах. 

Теоретико-методологічна основа дослідження: концептуаль-
ні положення про психологічні особливості розвитку студентів 
(Л.І. Божович, М.Р. Гінзбург, Є. Еріксон, Т.М. Титаренко та ін.); кон-
цептуальні засади організації психологічних досліджень у мережі 
Інтернет (Д.А. Бернштейн, М.Х. Бірнбаум, П. Вільсон, Дж. Мюлер та 
ін.); концепція базових рис кіберпростору (М.О. Носов, О.М. Орлов, 
Дж. Сулер та ін.).

Розглядаючи мотиви спілкування сучасних студентів у соціаль-
них мережах необхідно спочатку виокремити психологічні особли-
вості такої комунікації. Саме ці особливості і формують потребу осо-
бистості у спілкуванні у віртуальному середовищі. А саме, спілкуван-
ня у соціальних мережах створює ілюзію: свободи (людина може ко-
мунікувати з будь-ким, спілкуватися на будь-які теми); анонімності 
(це створює атмосферу довірливості). Саме ці особливості спілкуван-
ня у соціальних мережах і визначають мотиви та потреби у такій 
комунікації молодої особи. Мотиви інтернет спілкування є відобра-
жають наступні процеси: створення власної реальності, вияв власної 
суб’єктності, відображення сприйнятого. Дослідники виокремлюють 
наступні психологічні чинники інтернет спілкування студентської 
молоді – пошук інформації, низький рівень соціальної комунікації, 
подолання бар’єрів комунікації, набуття досвіду спілкування, 

Узагальнюючи проведені психологами дослідження можемо 
констатувати, що потреба сучасної молоді до спілкування у соціаль-
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них мережах визначається мотивами особистості до комунікації. 
Часто інтернет спілкування виступає компенсаторним механізмом 
незадоволення реального, соціального спілкування. В такому випад-
ку Інтернет середовище виступає альтернативним комунікаційним 
середовищем, спеціальним інститутом соціалізації особистості. 

Отримані результати дослідження дозволяють розглядати ін-
тернет-спілкування як чинник особистісних змін у юнацькому віці; 
виокремленні зв’язку між психологічними особливостями осіб, які 
активних користувачів Інтернету.

Практичне значення очікуваних результатів дослідження по-
лягає у створенні психологічно обґрунтованих можливостей при-
кладного використання інтернет-спілкування з метою організації 
впливу на особистісні утворення користувачів, студентів закладів 
вищої освіти. 

Узагальнюючи слід підкреслити, що соціальні мережі сьогод-
ні є соціальним інститутом формування, розвитку особистості та 
набуття комунікаційного досвіду. Головним мотивом активності 
студентів у соціальних мережах є потреба у самореалізації молодої 
особи. 
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